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 德光聯合會計師事務所已設置 LINE@行動官網及臉書粉絲專頁，可透過行動裝置

同步接收最新會計、稅務、公司法等訊息。 

 請以下列之一連結方式加入，也歡迎轉寄好友分享： 

            https://line.me/R/ti/p/%40fmi8206j 

《官方稅務新聞》 

1. 

107 年度各類所得扣（免）繳憑單申報期間至 108 年 1月 31 日截止，請多利用網

路申報，既省時又便利。 

https://goo.gl/VD9isM 

2. 房屋轉貸後，購屋借款利息該如何申報綜合所得稅列舉扣除? 
https://goo.gl/cy1uiQ 

3. 
納稅義務人對綜所稅申報內容應盡審查核對之責，不能以未收到扣繳憑單即免除

申報義務 
https://goo.gl/QLxasN 

《報章稅務新聞》 

1. 
企業赴陸 國別報告交換達 44國 

https://goo.gl/BXxdGR 

2. 
新創租稅優惠 四點不漏 

https://goo.gl/QbDHXZ 

3. 
小商家購買營業用貨物 准予扣減進項稅額 10% 

https://goo.gl/R8TGgv 

4. 無形資產移轉訂價查核 趨嚴 
https://goo.gl/B913fZ 

5. KPMG：兩岸三地的稅務查核趨勢 重視無形資產 
https://goo.gl/J7F7t1 

6. 減稅小確幸！國外攜帶不隨身行李貨物稅 比照關稅徵免 
https://goo.gl/oyrLXn 

7. 慈善團體擬免課所得稅 公益目的支出須達 60% 
https://goo.gl/VvgAJo 
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  德光電子報 
〈稅務、會計及公司法令〉 
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1. 107 年度各類所得扣（免）繳憑單申報期間至 108 年 1月 31 日截止，請多利用

網路申報，既省時又便利。 

【財政部中區國稅局- 2019/01/09】 

財政部中區國稅局表示，107 年度各類所得扣（免）繳憑單、股利憑單、

緩課股票轉讓所得憑單、信託財產各類所得憑單及信託所得之申報期間，自 108

年 1 月 1 日起至 108 年 1 月 31 日止，該局籲請申報單位儘早完成申報，並多

加利用網路辦理申報。 

該局進一步說明，為節能減紙並簡化稅政，憑單填發單位如已於 108 年 1

月 31 日以前向稽徵機關申報 107 年度各類所得扣（免）繳憑單、股利憑單及

分離課稅等相關憑單，且納稅義務人為在中華民國境內居住之個人，得免於 108

年 2月 11 日（原規定 2月 10 日，遇假日順延）前填發憑單予納稅義務人，但

納稅義務人要求給與憑單、逾期申報或更正的憑單或憑單填發單位有解散、廢

止、合併、轉讓、裁撤或變更的情形，憑單填發單位仍應填發。 

該局特別提醒，扣繳單位於申報各類所得扣（免）繳憑單時常見有下列疏

失，例如：給付高額租金卻配合房東低額申報；舉辦競技競賽或機會中獎活動，

未辦理扣繳及申報憑單；職工福利委員會給付之所得未申報免扣繳憑單等，請

扣繳義務人注意。 

 該局指出，申報單位可至財政部電子申報繳稅服務網站(網址

https://tax.nat.gov.tw)下載安裝「各類所得憑單(含信託)資料電子申報系

統」申報軟體，網路申報 24 小時全日無休，不受時間、空間的限制，一經上

傳成功，即完成申報程序，省時又方便。申報時如有軟體操作問題，可撥免費

服務電話 0809-085188，將有專人為您解答；如有稅務申報問題，請撥免費服

務電話 0800-000321，該局將竭誠為您服務。 

 

2. 房屋轉貸後，購屋借款利息該如何申報綜合所得稅列舉扣除? 

【財政部高雄國稅局- 2019/01/09】 

財政部高雄國稅局表示：納稅義務人若為增加貸款金額或減少房貸利息支

出等因素，辦理房屋貸款之轉貸作業，於年度綜合所得稅結算申報列報自用住

宅購屋借款利息時，要特別注意，增貸部分之利息支出不得列報，僅能就原始

購屋借款未償還額度內所支付之利息列報。 

該局提醒，需檢附之文件為金融機構開立之利息單據及轉貸相關文件，如

原始貸款餘額證明書、清償證明書及借還款資金流程文件等，以證明新借款與

原購屋借款有關。 
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3. 納稅義務人對綜所稅申報內容應盡審查核對之責，不能以未收到扣繳憑單即免

除申報義務 

【財政部臺北國稅局- 2019/01/09】 

財政部臺北國稅局表示，綜合所得稅係採自行申報制，有所得即應確實申

報，納稅義務人對申報內容亦應盡審查核對之責，尚不能以未收到扣繳憑單即

免除其申報義務。 

該局說明，依據所得稅法第 71條第 1項規定，納稅義務人應於每年 5月 1

日起至 5 月 31 日止，填具結算申報書，自行向所轄稽徵機關申報其上一年度

之綜合所得稅。納稅義務人於結算申報期間，亦得以電子憑證查詢、下載所得

資料或向各地區國稅局及其所屬分局、稽徵所、服務處辦理臨櫃查詢所得資料。 

該局查核甲君 105 年度漏報本人及配偶所得合計 70 萬餘元，經補稅並處

罰，甲君復查主張因扣繳單位未寄發扣繳憑單致其漏報所得，請免予罰鍰。惟

查有所得即應依所得稅法規定辦理申報，尚非待稽徵機關通知或收到扣繳憑單

始負誠實申報之義務，且自 103 年起扣繳單位依規定得免填發憑單予納稅義務

人，但如有需要，納稅義務人仍得要求填發或逕向稅捐機關查調所得，爰駁回

其復查。 

該局呼籲，納稅義務人於申報綜合所得稅時，應就申報內容盡審查核對之

責，尚不能以未收到扣繳憑單即免除其申報義務，納稅義務人有所得即應依法

辦理申報，以免因漏報所得而遭致補稅處罰。 

 

 


